

青海日报

QINGHAI DAILY

中共青海省委机关报



青海日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 63—0001 国外代号:D1226 邮发代号:55—1 今日 8 版

2023年11月6日 星期一 农历癸卯年九月廿三

第26314期

习近平向第六届中国国际进口博览会致信

新华社北京11月5日电 11月5日,国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。

习近平指出,2018年以来,进博会成功举办五届,依托中国大市场优势,发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能,对加快构建新发展格局和推动世界经济发展作出了积极贡献。

习近平强调,当前,世界经济复苏动力不足,需要各国同舟共济、共谋发展。中国将始终是世界发展的重要机遇,将坚定推进高水平开放,持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能,以中国新发展为世界提供新机遇;充分发

挥推动高水平开放的平台作用,让中国大市场成为世界共享的大市场;更好提供全球共享的国际公共产品服务,助力推动构建开放型世界经济,让合作共赢惠及世界。

第六届中国国际进口博览会当日在上海市开幕,主题为“新时代,共享未来”,由商务部和上海市人民政府主办。

第六届进博会·青海进行时

进博
览青潮

从青海到上海,展现不一样的精彩

见今日 5 版

青海全面推进中藏医药传承创新发展

本报讯(记者 郭靓)中藏医药服务网络基本建立,492种藏(蒙)医医疗机构院内制剂纳入医保支付范围,藏医药国际合作基地(青海)是全国第一个,也是目前唯一一个专门从事藏医药对外交流与合作的国家级示范性项目……11月2日,记者从青海省卫生健康委获悉,我省深入贯彻落实国家中医药重大决策部署,全面推进中藏医药传承创新发展。

全省有公立中藏医院42所,中藏医院床位6850张。全省53所综合医院和20所妇幼保健机构开展中藏医药服务。在乡镇卫生院和社区卫生服务中心建设中藏医馆439个,建设覆盖率100%。全省100%的社区卫生服务中心和97.3%的乡镇卫生院能够提供

中藏医药服务。省卫生健康委会同省药品监督管理局、医疗保障等部门稳步推进中藏医药综合改革,截至目前,共156种民族药纳入我省医保目录,在现有892种中药饮片的基础上,遴选150种藏医中药饮片纳入医保支付范围,将我省医保目录内中药饮片相对应的中药配方颗粒纳入医保支付范围,在全国率先制定首部藏(蒙)医医疗机构制剂医保目录,进一步满足参保群众用药需求。

国家中医区域医疗中心、中西医协同旗舰医院试点项目落地我省。同时,建立中藏医质控中心10个,实现省市(州)级中藏医质控体系全覆盖。建设示范(旗舰)中藏医馆104个和中藏医馆94个,中藏医药服务能力显著增强。建设

藏药新药开发重点实验室,实施藏医药文献数字化工程,建成13个藏医药专业数据库和青海省藏医药信息网络平台,中藏医药科研创新有力推进。

夯实中藏医药人才队伍,推广普及中藏医药适宜技术和外治特色疗法,为群众提供更加优质高效便捷的中藏医药服务。开展中藏医药文化进校园活动,遴选16家具有中藏医药特色的机构建设省级中藏医药文化教育基地,中藏医药传统文化繁荣发展。在青海国际生态产业博览会举办藏医药产业合作和发展论坛及“大医精诚”藏医药展示,与“一带一路”共建国家开展短期培训合作项目等,中藏医药对外交流与合作日益频繁。

海南:基站建设夯实数字经济发展底座

本报海南讯(记者 栾雨嘉)移动支付、视频通话、在线教育、游戏娱乐……无线网络各种场景的应用,已深度融入人们生活,网络通信设施是国家战略性公共基础设施之一,是驱动经济社会发展的重要引擎。近日,记者在海南藏族自治州工业商务和信息化局了解到,海南州以国家可持续发展议程创新示范区建设为契机,加速推进5G基站建设,持续优化提升信息基础设施配套水平和服务能力,助推数字经济高质量发展。

近年来,海南州委州政府将基站建设项目纳入“为民办实事”重要内容,在省州级有关部门的大力支持和指导下,深入实施电信普遍服务试点项目,全州426个行政村、卫生院和学校周边光纤宽带、4G网络通信水平大幅提升。同时不断拓展5G网络覆盖广度和深度,逐步按需向乡镇和农村地区延伸,覆盖流量密集区和产业集聚区。

今年,海南州计划投资4111万元建设第九批电信普遍服务试点项目,其中建设61个4G基站和4个5G基站,现已

完成21个4G基站和2个5G基站,整体建成率达42%。目前正积极开展2024年104个4G基站和62个5G基站申报工作,“千兆城市建设”申报工作正在进行中。

今后,海南州将抢抓数字新基建发展机遇,积极打造青藏高原大数据云计算产业聚集区,持续加大基础网络设施建设,开展通信信号补盲补弱行动,重点提升龙羊峡景区、青海湖景区环湖沿线信息通信服务供给能力,用一个个基站、一根根光纤、一条条网线,提升群众“满格”幸福感。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》出版发行

新华社北京11月5日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

实现现代化是近代以来中国人民矢志奋斗的梦想。中国共产党一百多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史,也是一部不断探索现代化道路的历史。在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上,经过十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国

式现代化创造了人类文明新形态,展现出现代化的新图景。实践证明,中国式现代化走得通、行得稳,是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,进一步深化对中国式现代化的内涵和本质的认识,概括形成中国式现代

化的中国特色、本质要求和重大原则,初步构建中国式现代化的理论体系,使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可行,对于新时代新征程以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计522段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2023年10月18日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、回信、指示等220多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

“习近平主席致信让我们感受到中国推进高水平开放的坚定决心”

——来自第六届进博会参展跨国企业和与会嘉宾的心声

见今日 3 版

平安建设在身边

“一个中心”联结服务群众“多张网”

本报记者 苏峰

秋后的晌午,在海西蒙古族藏族自治州德令哈市社会治理综合服务中心,中心值班律师张进鹏端坐在公共法律服务远程对接系统的屏幕前,等待着向服务对象提供法律咨询和援助。

没坐多久,屏幕那头来自红光村的居民王某打来求助视频,希望得到法律援助。面对面,张进鹏面带笑容详细了解当事人的问题,逐条解答相关法律法规,并为王某免费代写相关法律文书。

“过去基层法律援助只是停留在‘有这么个东西’层面,群众真正面临到法律相关问题时,往往要绕很大圈子,中间环节冗杂,费时费力不说,事

情还很难及时处。”对于从事多年法律咨询和法律援助服务的张进鹏来说,选择到中心担任值班律师,为的是更好地为基层群众带去便捷服务。

基层社会治理是群众安居乐业的基础。然而,新形势下面对复杂多变的社会发展趋势,邻里矛盾、家庭矛盾、劳务纠纷以及各类潜在的因素,都是造成老百姓困扰的根源。如何就新形势下的基层社会治理开创新的模式,德令哈市为此努力探索付诸实践并取得良好成效。

10月27日,记者来到德令哈市社会治理综合服务中心,只见服务大厅的8个服务窗口,中心工作人员像往常一样回应着群众各类诉求,服务内容包

括综合受理、信访接待、诉讼服

务、人民调解、法律援助、公证服务、法律咨询等。专职调解员乔顺琴曾是格尔木市某派出所的一名辅警,到中心工作已有两个多月。“调解工作更加专业化,而且和多部门一起办公,为民办事的效率也大大提高了。”在两个多月的时间里,乔顺琴受理了40多个案件,涉及劳动争议、家庭纠纷、合同纠纷。

虽然工作时间不长,但这对于过去经常在一线接警,开展矛盾纠纷调解的乔顺琴来说,是前所未有的经历。“现在中心已经实现法律援助事项当日办结,而且像矛盾纠纷调解方面,当事人可以在这里‘一站式’办理,我们会推出相应的‘菜单式’服务。”

(下转第四版)

联合国儿基会助力青海农牧区“厕所革命”



在青海省果洛藏族自治州玛多县花石峡镇藏文中心寄宿制学校,五年级学生东桑(右一)在使用厕所后洗手,该学校是环境卫生特别项目学校之一(11月2日报)。



2021年起,联合国儿童基金会携手我国农业农村部在青海开展环境卫生特别项目,共同在农牧区的学校、乡镇卫生院和社区探索建设安全环保且适宜当地气候条件的厕所,以改善当地卫生设施,也为推进乡村振兴贡献力量。

新华社记者 张宏祥 摄

在青海省海东市平安区三合镇幸福家园社区,一名施工人员在社区内安装环保厕所(11月1日报)。

生态观察

看“无废城市”新风尚

见今日 8 版

新发地
北京(青海)新发地
农副产品批发市场
天天有特价!

0971-8225185 青海海东新区金鑫路8号(小峡口内)

为新青海建设 汇聚“家”力量

秦睿

江源新语

在2023年“清廉青海”廉洁文化建设活动之中华好家风主题展中,古代先贤名士的优良家风、老一辈革命家的红色家风、全国五好家庭和全省最美家庭的时代新风,感染和熏陶着一批批的参观者,让崇德向善的“家能量”传递得更广。

家庭是社会的“细胞”,家风是社会风气的基石。对于党员干部来说,家风不是个人小事、家庭私事,而是

党员干部党性修养、理想信念、思想作风的重要表现,连接着党风政风、民风社风。“将教天下,必定其家,必正其身。”党员干部特别是领导干部要清白做人、勤俭治家、干净做事、廉洁从政,管好自己和家人,涵养新时代共产党人的良好家风,进而推动形成“气正山河壮,政廉日月明”的良好政治生态环境和积极向上、文明和谐的社会风尚。

家风正则民风淳,家风正则政风清,家风蔚然则国风浩荡。让我们不断建设崇德向善清廉家风,为现代化新青海建设汇聚万千“家”力量。